
Stran 146. 

Kmetijstvo. 

Streljanje proti toči. 
V 4. številki letošnjega „KmetovIacaa je gospod 

dr. Vcšnjak, ki že več let pridno opazuje streljanje proti 
toči, nasvetoval, naj se konci aprila ali prve dni maja 
skliče kje na Kranjskem shod, na katerem naj bi se ko
likor mogoče pojasnilo streljanje proti toči, kakor se je 
to lansko jesen zgodilo v Casale-Monferato v Gor. Italiji. 

Deželni odbor kranjski je kakor lansko leto tudi 
letos dovolil 2000 kron podpore za streljanje proti toči, 
in upati je, da tudi vlada dovoli enak znesek. Vsled 
tega so se pričele občine zglašati za to podporo ter naro
čati razne strelne priprave. Toda naročniki se ogrevajo 
za različne strelne priprave, bije se nekak boj za pri
prave Ungerjeve na eni in Greinitzevih nečakov na drugi 
strani. Pač težko je določit1, katere priprave zaslužijo 
prednost. Postopati pa moramo v tem prepornem vpra
šanju kolikor mogoče sporazumno. Tu se gre za izdatek 

ter za uipeh. Sedaj šele poskušamo in ne moremo prav 
nič določenega reči. 

Unger proslavlja svoje priprave kot najboljše in 
najpripravnejše ter graja Greinitzeve, Greinitz pa dela 
nasprotno. Unger trdi, da se z njegovimi sedaj zboljša-
nimi nastanki in topiči dosezajo isti ali celo še boljši 
vspehi kakor z Greinitzevimi 3 —4 m visokimi nastanki 
in 40 cm globokimi topiči, v katere se vsuje vsakikrat 
150—180 gr smodnika, dočim Unger vzame le 50—80 yr. 
Kot ne v izumitelj dobrih strelnih priprav je tudi nastopil 
Rebek iz Celja, ki tudi trdi, da njegove priprave prekose 
vse dosedanje. 

Ker se bo letos na Kranjskem nakupilo mnogo 
novih priprav, zato je z ozirom na nejasne razmere med 
temi tvrdkami neobhodno potrebno, da se mi sami osebno 
prepričamo o dobroti raznih priprav. Podpisanec sem 
meseca februvarija prisostvoval strelnim poskusom z raz
ličnimi topiči in nastavki na Štajerskem. Te poskuse je 
napravila tvrdka Greinitzevi nečaki, in vsi smo se prepri
čali, da so njih priprave v mnogem prekosile Ungerjeve; 
poslednji pa sedaj trdi, da so že pri teh poskusih zlo
rabljali njegove priprave. 

Neobhodno potrebno je torej, da si sami naredimo 
svojo sodbo s poskušnjo raznih priprav na svojih tleh. 
To smatram za jako umestno tembolj, ker mi je na tem 
mnogo ležeče, da se res plodonosno nalože velike vsote, 
ki se bodo letos v ta namen izdale. 

Zato se obračam tem potom do vseh čč. gg. vino
gradnikov in drugih interesentov na Kranjskem in so
sednjem Štajerskem, kakor tudi na Primorskem, s prošnjo, 
naj se vdeleže shoda o streljanju proti toči, ki se bode 
vršil v Krškem, in sicer 2. nedeljo po Veliki noči, t. j . 
29. aprila. 

Zborovanje bode v šolskem poslopju. Strelni po
skusi z raznimi pripravami se bodo vršili na prostem, 
kjer bo napravljeno posebno strelišče. Strelni poskusi se 
bodo nadaljevali še drugi in morda tudi tretji dan. Oni 
gg., ki nameravajo na tem shodu poročati, naj blagovo
lijo to sporočiti podpisancu. 

Ob enem s temi strelnimi poskusi, se bodo tudi 
preskušali razni žveplalni mehovi, in sicer v tamošnjih 
vinogradih. Fr. G o m b a č , 

dež. vin. potovalni učitelj za 
Kranjsko v Ljubljani. 


